OIIINIITNHCKO TAKMUWYEILE N3 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HNIKOJIA, 02.02.2008.

IlpBu pa3pen, A kareropuja

10510 5105

Onpemuru na au je 6poj 105 + 510 nemuB ca 11.

OpnppemuTu cBe BPEAHOCTU PEAJHOT IMapaMeTpa a, 3a Koje jenIHadnHa
“|:1:—1|—2|—3‘ —a

nMa HajBehu moryhu O6poj pemrema.

Ana u Oma cy jemnor mana metase (mo Hajkpaliem myTy) O CBOJUX MOMAaKa
Kocre u Jlaze. Ome cy ce cpene y xjamy jemHor crapor apBera. Tom mpu-
sukoMm cy npumetuie na ce Omun momar Jlasza Haja3u TavHO HA MOJIA MIYTA
koju AHa mpesasu 10 UPKBe, qa ce AHMH MOMak Kocra Hasasm TadHo Ha cpe-
OUHU TyTa o OaHke mO IpKBe, na je banka on OJpure Kyhe jemHAKO yaaJsbeHa
Kao IpkBa on AHuHE 1 na je pacTojame mamehy OaHKe U IPKBE je THAKO PACTO-
jamy usmebhy Anune u Osune kyhe, anu na ce GaHka Hajda3u ca HeCHE CTPaHE
kana Ana u3 cBoje kyhe riena Omy Ha bankony mene kyhe. lorosopuie cy
ce ma ce y MOBPATKYy y 7 yBeue IIOHOBO CPETHY UCIOI ucTor npsBera. lla Oum
Amna cturisa Ha BpeMme 3amosuia je Kocty ma joj mdpauyHa Koje je pacrojame
n3Mebhy merose kyhe u crapor apsera. OH 3HaA ma pacrojame usmMely merose
u Auwune kyhe uszuocu 2km. Komuku he myt Ana npehwu on Kocrune kyhe mo
crapor apseTa’?

ITosznato je ma 6m 60 kpaBa mojesmo cBy TpaBy ca juBagne 3a 24 mana, a 30
kpaBa 3a 60 mama. CBakor maHa M3pacTe UCTa KOJUYMHA TPABE.

(a) Kosuko kpaBa Ou mojeno cBy TpaBy ca auBazue 3a 100 mana?

(6) 3a romuko mama 6u 10 KpaBa mojeso CBy TpaBy ca JuBaze?

Ha monumnu ce mana3u 14 kwmura. Ha ronuko maumua je moryhe mzabpatu 5
KIbUTA TAKO J1a HUKOje IBe m3abpaHe KHmUTe HUCY cycemHe’?

Bpewme 3a panx 180 munyTa.
Craku 3amarak Bpeau 20 moeHa.



OIIINIITNHCKO TAKMUWYEILE N3 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HNIKOJIA, 02.02.2008.

IlpBu pa3pen, b kareropuja

Konuko mvma merommppenux OpojeBa 3ammcaHuX HemapHAM nuppama, mebhy
KojuMa je Oap jemHa jemuHUna?

Ompemnutu cBe mpocTe OpojesBe p TakBe ma je Hp+1 kBaapaT HpupoaHOr Opoja.

Y xy-paBHU OAPEIUTU NOBPIINHY (UIype OrpaHUYEHE JUHUI)OM

@+ 1]+ |y —2| = 3.

510 10°
0 09

1
Ompenutu ma au je 6poj 105 + 51 neiruB ca 11.

IToznato je ma 6m 60 kpaBa mojesmo cBy TpaBy ca JjuBane 3a 24 mana, a 30
kpaBa 3a 60 mama. CBakor mana m3pacTe UCTA KOJUYUHA TPaBE.

(a) Kosuko kpaBa Ou mojeno cBy TpaBy ca auBazue 3a 100 mana?

(6) 3a romuko mana 6u 10 KpaBa mojesio CBy TpaBy ca JuBazue?

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Cpaku 3amarak Bpemu 20 moena.



OIIINIITNHCKO TAKMUWYEILE N3 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HNIKOJIA, 02.02.2008.

Ilpyru pa3spemn, A kKareropuja

. . n
Jloka3aTy Ia ce HUjemaH IpocT 6poj 0bmka p = 22 +1 He MOXe IpenCTABUTH
Ka0 pa3JyimKa MeTUX CTeNeHa ABa MPUPOIHA Opoja.

Han kBaaparaum TpuroMoM ax’+br+c (a # 0) mo3someno je pmuTu caenehe
oreparuje:

1. mebhycobuo 3amenutu a u ¢ 3a ¢ # 0;

2. 3aMeHUTN T ca r +t, rae je t HeKU peaJsiaH OpPOj.

Moske a1 ce TPUMEHOM OBUX OIEPAINja

2

(a) momuroM 22 — x — 2 TpanchopmucaTu y ¥ — x — 17

2

(6) monmuuom x? — x — 2 Tpanchopmucatu y 42 + 37

Ila nu mocToju KOMIUIEKCaH OpOj 2z TakaB na Tauke onpebene OpojeBuma 1,
22007 g1 22008 ypge Temena mpaBoyrsIOr TPOyTIA?

3a yranose AABC Baskun

tgatgf:tgy=1:2:3.

WN3pauyraTtu obum OBOT TPOyTria, akKO je CTpAaHWIa HACIpaM yria 7y jeqHaka

AB = 3.

Heka je M npoussosmna maura y AABC, Ri, Ry, R3 pacrojama Tauke M
on ravaka A,B,C, pemom, a ri,79,73 pacrojama tauke M om cTpaHuna
BC,CA, AB, penom. Ilorazatu ma je

R1+R2+R322(T1+T2+T3).

Bpewme 3a panx 180 munyTa.
Caaku 3amarak Bpeau 20 moeHa.



OIIINIITNHCKO TAKMUWYEILE N3 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HNIKOJIA, 02.02.2008.

Ilpyru pa3spen, b kareropuja

Onpenutu cBe Tauke M yuyrtap tpoyraa ABC, TakBe ma cy MOBPIIUHE TPOY-
rnoBa MAB, MBC u MCA jenuake.

Hera je z1 = 1+ 2i. Ogpenutu rKoMmaekcan OpPoj 2z ako je

=1 A Re(2z_92>:2.

Z1+1

z —

2—-72

Y cRymy peaJHUX OpojeBa PENIUTU jeTHAUYUHY

2 r—4 1

x2—4+x2+2x_a:2—2x'

. . n
Jlokazary 1a ce HujemaH IpocT 6poj obimka p = 22 +1 He MOXe IpeaCTABUTH
Ka0 Pa3/IMKa IeTUX CTeleHa ABa IPUPOoaHA Opoja.

Mapwuja je mpBu yTOopak y Meceny npoBeisa y beorpany, a mpBu yTopak mocJe
IPBOT MOHeReJsKa y Mecemy mposesa je y Hosom Camy. Cioenmeher mecena,
Mapuja je npBy cpeny nposesia y Humry, a mpBy cpeny mocje IpBOr yTOPKA
y Mmeceny Ha 3natubopy. I'me je Mapwuja te romume nposesa 8. mapt?

Bpewme 3a panx 180 munyTa.
Craku 3amarak Bpeau 20 moeHa.



OIIINIITNHCKO TAKMUWYEILE N3 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HNIKOJIA, 02.02.2008.

Tpehu pa3zpen, A kareropuja

Hexka je a € R. Y ckyny peasHux OpojeBa PEIIUTU CUCTEM

x + y + (1—a)z = a,
(1—a)z — y + z = -1,
r + (a—1)y - z = 0.

Y kymy je ymmcana jonta. /JlokazaTu na je OQHOC HNOBPIIMHA KyIle U JIONTE
jelHaK OTHOCY HUXOBUX 3aIPEMUHA.

Heka je z > 0 peasan 6poj. Ompemuru mopenak OpojeBa (copruparu mo
BEJINYLHU )

Heka je f: N — NU{0} raksa na:
1. f(1) =0;
2. f(p) =1 3a cBaku npoct 6poj p;
3. f(ab) = af(b) +bf(a) 3a cBe nupuponse a u b.

Opnpenuru cBe n 3a koje je f(n) =n.

Y cBakoMm mospy Tabise 12 x 2008 ynucan je mo jeman mpuponan 6poj. Jemaum
IIOTE30M je NO3BOJbEHO YIBOCTPYYUTHU CBe OpOjeBe HEKe BPCTE UIU CMAbUTU
3a 1 cBe OpojeBe Heke KoyoHe. [la u ce yBek mociie HEKOT Opoja moTe3a MOKe
nobutu tabauna y Kojoj cy cBu OpojeBu jemnaru 07

Bpewme 3a pax 180 munyTa.
Csaku 3amarak spenu 20 moeHa.



OIIINIITNHCKO TAKMUWYEILE N3 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HNIKOJIA, 02.02.2008.

Tpehu pa3spen, B kareropuja

Hexka je a € R. Y ckyny peasHux OpojeBa PEIIUTU CUCTEM

x + y + (1—a)z = a,
(1—a)z — y + z = -1,
r + (a—1)y - z = 0.

IlokazaTu ma jemHadwHa

x x 1
2. . 2 <_) ‘ ' 2 <_> 2 2
sin 5 sin 6 2 +x

HeMa pellema y CKYIy peaslHuX Opojena.

Ha komapkamkoM TypHUPY ydeCcTBOBAJIO je 8 €Kulla U CBaKa je ca CBAKOM
onurpaJia Mo jemHy yTakMUlly. 3a mobemy ce mobuja ABa MOEHA, a MOPasKeHa
exkuna mobuja 0 moena (HeMa HEpEINIEHUX yTaKMUIEA). KEKuame cy cakymuie
penom 14,12,8,8.6,4,2,2 noerna. Koauko yTakMuiia cy mocjaenmhe YeTUPU €KUTIC
n3ryoumae o MpBe YeTupu exure’?

Y crymy peaJHUX OpoOjeBa PEIUTU CUCTEM

Yy
lOglm_y| 7 = 2,
rT+y = zy+ 1.

Y kymy je ynmcana jgonta. /JlokazaTu na je OQHOC HNOBPIIMHA KyIle U JIONTE
jemHaK OMHOCY HUXOBUX 3allpeMUHA.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Cpaku 3amarak Bpemu 20 moeHa.



OIIINIITNHCKO TAKMUWYEILE N3 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HNIKOJIA, 02.02.2008.

UYerepTH pa3pen, A Kareropuja

Onpenutu 3a koje a,b € R rpadunm pyHrIMIjA
flx)=a-2"4b u glx)=0-2""+a
“Majy TayHO nBe 3ajemamure Tauvre. OOpeauTy Te TauKe.
Ompemutu cBe mpupoaHe O6pojese n 3a Koje je 5 + 12" mormyH KBaapar.

2
n—

Ako je a;,_; —2a,-2 <n- {/a?, nokazatu ma 6ap jemHO pemIeme jeTHAYMHE

24 ap 12" Pt an, 0" 2+ . tart+ar=0
HUje peaJjiaH OpoOj.

Hera je H opromenrap omrpoyriaor NABC, a a, b u ¢ ogrosapajyhe crpa-
munie. Jlokazatu na je

AH BH CH< 1
a b c 33

Ha konmko paznmumrtyx HaUMHA ce MOy mopebaTum mect ToMOBa €HIUKJIOIE-
Ivje Ha TOJUIlY, TAaKO Ha 1. TOM HUje HU NPBU HU HOCHEIHU y HU3Y, 2. TOM
ce HaJia3u mopen 3. Toma, a H. m 6. TOM ce He Haja3e jedaH mopen APYror?

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Cpaku 3amarak Bpenu 20 moeHa.



OIIINIITNHCKO TAKMUWYEILE N3 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HNIKOJIA, 02.02.2008.

Yereptu; pa3pen, b kareropuja

Hexka je a € R. Y ckyny peasHux OpojeBa PEIIUTU CUCTEM

r + vy + =z = 0,
r 4+ ay — 3z = 1,
ax — y + =z = 0.

V3pauyyHaTy TOBPIINHY TIapPAaJseJorpaMa KOHCTPYUCAHOT HAJl BEKTOPUMA P =
— - - = - .= - — 7
2a +3buqd=7ad—4b,upuuemy je |[d|=|b|=1ua L b.

Ha xomapramkoM TypHUPY ydeCcTBOBAJIO je 8 €Kulla U CBaKa je ca CBAKOM
omurpaJia mo jegHy yTaKMUIly. 3a mobenmy ce mobuja mBa MOeHa, a MOPaKeHa
exknna nobuja 0 moena (HeMa HepeImIEHUX yTakMUI@A). Ekume cy cakymuie
penom 14,12,8,8,6,4,2,2 noena. Kosuko yrakMura cy mocjaemame YeTUPU eKUIe
n3ryouae On MpBe YeTUPU eruie’?

Y nonty moJIyIpedyHUKa 7 YIOUCAH je Bajhak HajBehe Moryhe moBpmwmHe oMoO-
rava. OnpenuTu 3anpeMUHY TOT BaJbKa.

Onpenutn 3a koje a,b € R rpadunu GyHrnmja
f@)=a-2°4b u gx)=b-2""+a

nMajy TadyHO maBe 3ajemnudke Tauke. OQnpenuTty Te Tadke.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
CBaku 3amarak Bpeau 20 moeHa.



